

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.329

Segovia—Miércoles 10 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Se devolverá al agro, para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

El crucero "Canarias,, bombardea y echa a pique al navío rojo "Mar Cantábrico,, que transportaba material bélico por valor de cuarenta millones de pesetas

Había usurpado el nombre de un buque inglés, pero el "Canarias" lo identificó. El cargamento se componía de 47 aviones, 42 millones de cartuchos para fusil y ametralladora, 7.000 fusiles y 1.050 ametralladoras

Hace tiempo se dijo que los rojos cambiaban el pabellón de sus barcos dedicados al transporte de material bélico. Pero hasta ahora no ha podido comprobarse un hecho de tan extraordinaria importancia. El hundimiento del «Mar Cantábrico» lo ha puesto de manifiesto. Los bolcheviques, traicioneros y cobardes, no han dudado en usurpar el nombre de un buque inglés y el pabellón de esta nación, porque aquello equivale a esto. No tienen los marinos bolcheviques la gallardía de navegar bajo su propio pabellón. Saben que la marina nacional, desplegada la gloriosa bandera bicolor, vigila estrechamente los mares, y a pesar de su inferioridad numérica, el enemigo tiene que recurrir a procedimientos de piratería para tratar de burlar esa vigilancia. Las leyes y el derecho internacional, en lo que se refiere a la navegación en el mar, han sido violados por los bolcheviques españoles. El cambio de nombre del «Mar Cantábrico» por el de otro de un buque de potencia determinada, es un hecho de extrema gravedad, porque constituye la declaración franca de la piratería, en cuyo caso cualquier potencia puede perseguir, detener o destruir el navío que no navega bajo nombre y pabellón de su nacionalidad, es decir, con los que figura en el registro internacional.

Comprobada la usurpación de pabellón y de nombre de un navío de la Gran Bretaña por el «Mar Cantábrico» al servicio de los rojos, se plantea a Inglaterra una cuestión que despertará sin duda bastante expectación en las demás potencias europeas. Porque, o el Gobierno británico condena públicamente el hecho, o si guarda silencio revelará complicidad con la práctica de la piratería a que se dedican los buques marxistas. Suponer esto último sería ofender la caballerosidad de Inglaterra y menoscabar su gran prestigio marítimo.

Nos hemos limitado a señalar la cuestión que se plantea al Imperio británico, y no dudamos que impedirá que la más leve sospecha llegue a cernirse sobre su historia naval y sobre sus prestigios políticos.

CONFUSION EN PARIS
París, 9.—Ayer causó gran impresión la noticia del misterioso incendio y naufragio de un barco en el Golfo de Vizcaya. Un «S. O. S.» lanzado por un navío desconocido indicaba que el naufragio había sobrevenido por bombardeo. De momento se creyó que se trataba del gran buque británico «Aida», pero en seguida comunicaron de Londres que dicho vapor no debía estar en aguas franco-españolas.

Más tarde se supo que otro buque inglés, que no era el «Aida», dedicado al cabotaje entre Inglaterra y África Occidental, acudió al lugar del naufragio, y comprobó que se había realizado un encuentro entre dos barcos españoles: el «Mar Cantábrico» del Gobierno de Valencia, y el crucero «Canarias», del Gobierno de Bur-

gós. El «Mar Cantábrico» había salido el día 2 de Enero de Nueva York y pasó por diferentes puertos para completar la carga. En el momento de ser hundido transportaba cuarenta y siete aviones y material bélico para los marxistas, que pretendían desembarcar en la costa vasca, pero se topó con el «Canarias», que le capturó, habiendo capturado a toda la tripulación. El valor del cargamento era de medio millón de libras esterlinas aproximadamente. Es decir, unos cuarenta millones de pesetas, según la cotización oficial de la divisa inglesa.

EL «MAR CANTÁBRICO» HABÍA TOMADO EL NOMBRE DE UN VAPOR INGLÉS
Londres, 9.—El Almirantazgo británico ha publicado una nota dirigida a esclarecer el misterio acerca del

supuesto naufragio de un navío británico en el Golfo de Vizcaya. El comunicado de referencia dice textualmente: El navío británico «Eco» comunica lo siguiente: Hemos estado en comunicación con el crucero «Canarias». Este nos dijo que la nave que llevaba el nombre de «Aida» resultó ser el vapor rojo «Mar Cantábrico».

Su tripulación está en estos momentos en el «Canarias», y, por lo tanto, se presume que el «Mar Cantábrico» ha sido echado a pique. Los torpederos británicos que se dirigían al lugar del siniestro regresan a sus puertos. El «Aida», el auténtico navío británico «Aida», comunica: No hemos sido atacados. Viajamos de Liverpool a Plymouth, sin que haya ocurrido novedad a bordo. Una estación inglesa captó el siguiente mensaje: «Estamos en peligro. Hemos sido bombardeados por un barco de guerra desconocido. Naufragamos. Hay pasajeros a bordo. Urge auxilio.»

Dicho barco daba la situación exacta y el nombre de «Aida», todo ello en inglés.»

EL CARGAMENTO DEL «MAR CANTÁBRICO»
El «Mar Cantábrico» llevaba a bordo: Cuarenta y siete aviones, último modelo. Cuarenta y dos millones de cartuchos para fusil y ametralladora. Mil cincuenta ametralladoras. Siete mil fusiles.

Destinatario, Félix Gordón Ordax, embajador del Gobierno de Valencia en Méjico. Destino del barco, Valencia.

SENSACION EN CIUDAD DE MEJICO
Méjico, 9.—La noticia del naufragio del «Mar Cantábrico» ha causado sensación en Méjico. El barco había partido de este puerto el día 19 de Febrero. El embajador del Gobierno de Valencia, Gordón Ordax, ha declarado: Es preferible que el barco haya sido echado a pique. Al fin y al cabo se trata de un incidente sin importancia. Si lo hubiesen capturado los nacionales, los aeroplanos y las armas que transportaba habrían sido utilizadas contra nosotros.

LO QUE DICE UN TRIPULANTE DEL «MAR CANTÁBRICO»
París, 9.—Un barco francés de los que consiguieron llegar al lugar en que fue echado a pique el «Mar Cantábrico», ha podido recoger a uno de los tripulantes de este navío. Ha declarado llamarse Juan Bou, oriundo de Coruña. Este marinero ha dicho que el barco siniestrado se dirigía a Bilbao con 6.000 toneladas de carga. Llevaba a bordo, además, ciento cincuenta tripulantes y diecisiete pasajeros, de ellos dos norteamericanos, cinco italianos, cinco mejicanos y los restantes de diversas nacionalidades.

Ha confirmado Juan Bou que el navío mudó de nombre y tomó el de «Aida», cuyo tonelaje es sensiblemente igual al del «Mar Cantábrico». Desgraciadamente el «Canarias» no se dejó engañar y comenzó a bombardearnos. Una granada estalló en el puente número dos. En aquel instante lanzamos el «S. O. S.», dando el nombre del barco inglés que habíamos usurpado. Poco después aparecieron varias barcasas. Los oficiales del «Canarias» recogieron a la tripulación y la trasladaron al crucero. Terminó diciendo que estaba satisfecho de haber sido recogido en un barco francés y que recelaba por la suerte de los compañeros prisioneros a bordo del «Canarias».

LA ODISEA DEL «MAR CANTÁBRICO»
El buque marxista bombardeado y echado a pique por el crucero nacionalista «Canarias» llegó a América hace tiempo con el designio de recoger y transportar a puerto rojo español el material de guerra adquirido en Méjico por el ingeniero pecuario Félix Gordón Ordax, elevado a la categoría de embajador del Gobierno de Valencia en aquella República, y el comprado en Norteamérica por el hijo de Indalecio Prieto.

Se recordará que el «Mar Cantábrico» dió origen a un incidente en el puerto de Nueva York. Cuando procedía a cargar material bélico, surgió la ley del Gobierno yanqui sobre neutralidad, merced a la cual quedaba prohibida la salida de material de guerra para cualquiera de los dos bandos beligerantes en España. El «Mar Cantábrico», sin terminar de cargar todo el material destinado al mismo, zarpó de improviso y tras él salieron algunos guardacostas yanquis, pero cuando estaban a punto de darle alcance, se en-

contraba ya fuera de las aguas jurisdiccionales. Pudo, pues, el «Mar Cantábrico», proseguir su ruta hacia Méjico.

Posteriormente se anunció la salida de dicho buque de un puerto de la República mejicana, y se le indicaba navegando rumbo a España con un cargamento completo de material de guerra.

Permitásenos recordar el comentario simple que entonces hicimos: «Buen viaje... y que al final te encuentres con un crucero nacionalista.»

Y un crucero nacionalista, el «Canarias», ha convertido en realidad nuestro deseo.

¿Han huído tres miembros destacados de la Junta de Defensa de Madrid?

Burgos, 8 (11 n.).—En Madrid corre el rumor de haber huído, en avión, tres destacados miembros de la Junta de Defensa.

Son asaltados los depósitos de víveres de la brigada internacional. Han sido asaltados los depósitos de víveres de la brigada internacional en la capital de España.

Dirigentes que querían escaparse
Unos dirigentes principales intentaban escaparse de Madrid, pero fueron descubiertos y sometidos a estrecha vigilancia para impedir la fuga.

DEL FRENTE DE MADRID

Nuestras vanguardias estaban anoche a veinticinco kilómetros de Guadalajara

La aviación arroja proclamas sobre los contingentes rojos que se retiran. Madrid llama urgentemente a todos los milicianos y soldados y ordena la movilización de cuatro quintas

En el sector de El Escorial, tras intenso tiroteo entre los propios rojos, ondea la bandera bicolor en una posición bolchevique

Nuevos pormenores del primer avance hacia Guadalajara
Algora, 9.—Al cabo de cuatro semanas de la toma de Málaga, los nacionales han desencadenado una formidable ofensiva, basada en un volcán de fuego contra las posiciones marxistas del sector de Guadalajara para rodear completamente a Madrid, que sólo por esta parte mantiene comunicaciones con el territorio levantino.

A las siete de la mañana los nacionales concentraron el fuego de cien cañones contra las líneas de Mirabueno, primera posición enemiga en la carretera de Guadalajara, a ciento cinco kilómetros al Nordeste de Madrid y a unos cuarenta y cinco de Guadalajara.

El fuego intenso y rápido de la numerosa artillería preparó el camino a la Infantería, que había sido concentrada en Algora, habiendo también grandes contingentes motorizados.

A la media hora de acción artillera los infantes y los elementos motorizados iniciaron el avance hacia Guadalajara. La columna motorizada partió de Algora, atacando las defensas enemigas adelantadas hacia Almadrones, donde se hallaban las mayores concentraciones bolcheviques.

El avance realizado fué de veinte kilómetros, llegándose a la mitad de la carretera de Algora a la de Guadalajara.

La columna de Caballería actuó a través de las montañas del valle de Henares y las fuerzas motorizadas avanzaron por la carretera general de Aragón.

Resumen de la jornada: Avance paralelo de veinte kilómetros y las primeras líneas rojas aplastadas.

Continúa la ofensiva
Avila, 9.—Continúa la ofensiva nacionalista después de la victoria obtenida en los sectores de Soria y

Boletín del día LA CONTESTACION A LOS ATAQUES ROJOS

La serie de ataques desencadenados por los rojos en todos los frentes, ha tenido por colofón la formidable ofensiva que realizan actualmente los nacionales en el frente de Guadalajara, combinada con otros movimientos de la misma índole en determinados sectores.

La ofensiva roja fué anulada y dió lugar a que los atacantes sufrieran enormes pérdidas en hombres y material, sin que los nacionales retrocedieran ni un sólo paso.

Ahora el avance nacionalista se verifica sin que puedan ser contenidos. Ni las brigadas internacionales, ni las columnas anarquistas, ni las hordas comunistas, ni los batallones «Companys», «Durrutti», «Largo Caballero» ni otros por el estilo son capaces de resistir la embestida. En veinticuatro horas han avanzado más de veinte kilómetros por el sector de la carretera de Aragón, después de romper las principales líneas de defensa rojas en dirección a Guadalajara. Los bolcheviques, en más de diez días de formidable ofensiva, no ganaron ni un palmo de terreno.

Madrid vive los últimos días de la tiranía bolchevique. Pronto ondeará en toda la ciudad la bandera auténtica de España.

Los españoles que todavía sufren bajo el yugo anarquista y soviético se darán cuenta de que se aproxima la hora de su libertad. Nuestro glorioso Ejército y nuestras milicias magníficas van a barrer de caos moscovita el suelo patrio.

Hermanos del territorio sometido a la tiranía de Moscú:
¡Viva siempre España!
¡Viva el generalísimo Franco!
¡Viva el Ejército!
¡Viva las milicias nacionales!

DE LA BASE DE PARTIDA
Avila, 9. (De la Agencia Ha-

Moros de la zona francesa detenidos cuando pasaban armas al Marruecos español

Tánger, 9.—Mientras se dedicaban a pasar armas a la zona española, han sido detenidos varios indígenas de la zona francesa, los cuales han sido fusilados inmediatamente.

Los contrabandistas han declarado que las armas se las habían entregado en territorio francés para distribuir las entre determinadas tribus del territorio español de Marruecos.

Auxilio de Invierno

Organiza la lucha contra el hambre, la necesidad y la miseria; contra el frío en los hogares humildes, las angustias por el pan de los huérfanos. AUXILIO DE INVIERNO de Falange Española llegará por todos los medios a llevar alegría y justicia a todos los hogares humildes. ¡Contribuid todos a la obra de AUXILIO DE INVIERNO de un modo metódico y sencillo! ¡Ayudadnos a realizar nuestra justicia social!

Arriba España.

Nuestras tropas alcanzan en el sector de Sigüenza, Valdearenas, alturas del Nordeste de Brihuega, Masegoso y Argecilla

En el sector del Jarama se ocupan las casas del Torcal

Burgos, 9 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad. Ligeros tiroteos, pasando a nuestro campo 22 familias en Portalrubio.

Sexta División.—En los frentes de Santander se pasaron a nuestras filas doce milicianos y en escaramuzas se cogieron al enemigo seis fusiles.

Octava División.—En Asturias, fuerte ataque enemigo en el sector de Catalanes, rechazando enérgicamente, persiguiéndole y ocupando sus posiciones.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Avila.—Se pasaron a nuestras filas doce personas entre milicianos y soldados.

Frente de Sigüenza.—Continuó el brillante avance de las tropas nacionales, alcanzándose Valdearenas, alturas del Nordeste de Brihuega, Masegoso y Argecilla, cogiéndose al enemigo tres tanques rusos, numerosos muertos y una veintena de prisioneros, entre ellos un comisario político y dos oficiales.

División de Madrid.—En el sector del Jarama se ocuparon las casas del Torcal, cogiéndose al enemigo veinte muertos y dos ametralladoras rusas.

EJERCITO DEL SUR.—Continuó el avance de nuestras fuerzas en el sector de Espiel y Villanueva del Duque, causando al enemigo numerosas bajas.

Salamanca, 9 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

M.C.D. 2022

DOCTOR ZAMARRIEGO

Catedrático de enfermedades de la Infancia.

Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia

Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

vas.)—Esta mañana prosiguió la ofensiva nacionalista. A mediodía el avance logrado era de treinta kilómetros a contar desde el punto de partida del día anterior, al iniciarse la marcha. Han caído en poder de los nacionales cuatro nuevas posiciones rojas.

PROCLAMAS SOBRE LOS ROJOS QUE HUYEN

Frente de Madrid, 10 (1 m.)—Esta tarde la aviación nacionalista voló sobre las columnas de fuerzas rojas que se retiran en el frente de Guadalajara, arrojando proclamas sobre ellas, en las cuales se dice a los milicianos que las tropas nacionalistas avanzan sin que se pueda contenerlas y que toda resistencia será inútil. El régimen que queremos implantar—se les dice—es de paz, de trabajo y de confraternidad. Termina el texto de las proclamas invitándoles a ponerse al lado de las armas nacionales, en donde serán acogidos como hermanos.

Como resultado del avance de hoy, nuestras avanzadas se encuentran a unos veinticinco kilómetros de Guadalajara.

LA BANDERA NACIONAL IZADA EN UNA POSICION ROJA DE EL ESCORIAL

Frente de Madrid, 10 (1 m.)—En el sector de El Escorial y en terreno enemigo, a tres kilómetros de nuestras posiciones, se trabó es-

ta mañana una violenta lucha entre los propios milicianos bolcheviques.

El tiroteo duró largo rato. Al amanecer se vió ondear en la posición roja la bandera bicolor.

Entre las fuerzas que están al lado del Gobierno rojo cunde el desaliento, de lo que se aprovechan los que están a la fuerza en aquellas filas para librarse de la opresión y volverse contra los comunistas.

DESESPERADOS LLAMAMIENTOS EN MADRID A LOS SOLDADOS Y MILICIANOS

Frente de Madrid, 10 (1 m.)—A las nueve y media de esta noche Unión Radio ha seguido llamando a los milicianos y soldados, a los que se requiere para que en el plazo de una hora se incorporen, sin excusa ni pretexto, a los cuarteles respectivos.

A las diez de la noche fué leída por el mismo micrófono la orden de movilización de todos los soldados de los reemplazos de 1932 a 1936, los cuales deben incorporarse en el plazo de veinticuatro horas en las Cajas de Recluta número 1 y 2, establecidas, respectivamente, en el cuartel del Retiro y en el edificio número 5 del Paseo Nuevo de Ramón y Cajal.

El plazo de incorporación comenzará a contarse a las ocho de la mañana de hoy y terminará a la misma hora del jueves.

El requeté de Segovia celebra la fiesta de los "mártires de la tradición"

Los "pelayos" juran la bandera

Esta mañana se ha celebrado en Segovia, con gran solemnidad, la fiesta de los Mártires de la Tradición, instituida por el caudillo de dicha Comunión. Con este motivo han tenido lugar diversos actos que han revesido extraordinariamente brillantez.

Comenzaron estos actos con unos solemnes funerales en la Santa Iglesia Catedral, asistiendo el gobernador militar, el comisario carlista de Guerra, alcalde, delegado de Hacienda, juez municipal, comisario de Vigilancia, jefe provincial de Falange Española, jefe provincial de la J. A. P., jefe de Renovación Española, varios directivos de las citadas organizaciones patrióticas y otras autoridades y representantes.

El ilustrísimo señor obispo de la Diócesis tomó asiento en su trono.

En las distintas naves del templo se colocaron las «margaritas», «pelayos» y secciones de Requeté. Las banderas nacional y del Requeté se colocaron en el presbiterio. Daba escolta al título un piquete del Requeté.

Se cantó una misa solemne y a continuación un responso.

Terminado el acto religioso las autoridades se trasladaron a la plaza Mayor para presenciar los demás actos que habían de celebrarse.

Jura de bandera

En la plaza se había congregado numeroso público para presenciar la fiesta. Las autoridades se colocaron ante el Ayuntamiento.

Concedida la venia de la autoridad militar, las banderas nacional y de los «pelayos», a los acordes de la Marcha nacional, se colocaron frente a las autoridades. A continuación, se pronunció la fórmula del juramento, y mientras la banda de música interpretaba el himno Oriamendi, los «pelayos» desfilaron besando la Cruz formada por la espada y las

banderas nacional y de la organización unidas. Fué un momento de intensa emoción patriótica que arrancó al público aplausos y vivas entusiastas.

Después pasaron los «pelayos» bajo el arco formado por las dos banderas citadas, mientras la banda interpretaba una marcha militar.

Terminada la ceremonia de la jura, las banderas mencionadas volvieron a su puesto en la formación, volviéndose a interpretar la Marcha nacional, que el público escuchó con indescriptible emoción. Terminada ésta se dieron vivas a Cristo Rey, a España y al Rey.

El desfile

A continuación se efectuó el desfile ante las autoridades que habían presidido la fiesta. Primero, la sección del Requeté, con las banderas nacional y de la organización y la banda de música. A continuación, los «pelayos», con banda de tambores y con su banderín y la bandera nacional.

El desfile resultó brillantísimo, elogiando las autoridades la marcialidad de las fuerzas. El público aplaudió con entusiasmo y dió muchos vivas patrióticos.

El gobernador militar cerró la fiesta con vivas a España, a Franco y al glorioso Ejército español, que fueron clamorosamente contestados.

Otros actos

Con motivo de la fiesta que conmemora la Comunión Tradicionalista, esta noche, a las nueve y cuarto, radiará la emisora Radio Segovia una selección de canciones carlistas, y el R. P. Nebreda, de la Junta de Guerra, hará una explicación del significado de la fiesta.

Mañana habrá una comunión general en la iglesia de los Padres Misioneros.

EN EL ANIVERSARIO DE LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Dos fechas

1899. Era en aquellos días ya lejanos cuando don Carlos VII hablaba a sus leales con estas históricas palabras, compendio de todo un programa de vicencias:

«O los gobiernos europeos dan la batalla a la masonería, negándola el agua y el fuego, o día llegará en que ésta, dueña de las masas sin Dios, las lanzará famélicas a la conquista del Poder con más insano furor que los bárbaros de Atila, pues si éstos se detuvieron ante la mayestática figura de San León, las masas descreídas y enloquecidas por la masonería harán tabla rasa de las masas sin Dios y Sagrado. Y día también llegará en que mis leales tendrán que luchar de nuevo en el campo de batalla para restaurar la civilización cristiana y salvar a España.»

1936. Otra fecha. Ya han transcu-

cumpliendo sus mandatos provocados del desastre, después de dejarlas famélicas las impulsaron en la locura de su degeneración a los crímenes más repugnantes, al sacrificio de los templos y al martirio de los creyentes.

La Europa protestante, masónica y judía, clavó en tierras de España sus factorías de vanguardia, hasta arrancar falsaria y brutalmente en el Febrero último las riendas totales del Poder de la Patria, con un resultado electoral encanallado, que iba oliendo a inmundicia y que quiso llamarse para mayor escarnio «El Frente Popular»; triste final de esa concepción protestante que envenena a Europa desde el diabólico Tratado de Versalles.

De Febrero a Julio, lo conocemos bien todos los buenos españoles, en su día 18 renace para España otra luz con albores de nuevas esperanzas y alegrías de triunfo, y resuena el clarín de combate en la España irredenta.

Los leales de la Tradición, aquellos que para estímulo y aliento se reúnen en esta fecha histórica de conmemoración de la muerte del Augusto señor don Carlos V, estaban empujados, y esperaban en su postura firme desde hacía mucho tiempo, por eso su salida fué rápida al campo de batalla a cumplir el mandato de restaurar con el impulso generoso de su sangre la civilización cristiana y salvar a la Patria. Y es que el grito de ese glorioso Ejército español, a cuyo lado estamos, les recordó otro grito y también la promesa largamente empeñada.

Los boinas rojas son ya en la guerra común contra la España roja de asesinos y ladrones, unos soldados más de la cruzada santa que va arrancando metro a metro a la España auténtica de los zarzapos de los designios moscovitas, porque para su destrucción y total exterminio nunca habrá de faltar, ni está faltando, un bravo boina roja, dispuesto heroica y calladamente al sacrificio, que dar la vida por la Causa es el acto más fecundo y el servicio más útil de un carlista. Y así con la sangre derramada por todos los mártires de la Tradición santa se va formando el gran martirologio que en esta fecha de tantas añoranzas nos congrega en apretado haz a los tradicionalistas.

(Servicio de Prensa y Propaganda del Requeté de Segovia.)

Consternación en Bilbao por el bloqueo de la escuadra nacional

Las reservas de harinas se agotan Bilbao, 9.—Todo el pan que se consume en la zona vasca es distribuido por las autoridades militares. Las reservas de harina se agotan y el bloqueo de la costa efectuado por la escuadra del Gobierno de Burgos hace de todo punto imposible todo ulterior abastecimiento.

Reina consternación, incluso entre los dirigentes rojos, quienes no ignoran que la falta de víveres precipitará la inevitable rendición de la capital.

Las autoridades de Panamá descubren un cargamento de armas a bordo de un vapor rojo español

Pretendía traspasarlas a un buque noruego, el cual las transportaría a España

Buenos Aires, 9.—El vapor «Barcelona», llegado del Paraguay, fué revisado por las autoridades del puerto de Panamá, comprobando la existencia a bordo del mismo de un importante cargamento de armas con destino desconocido.

A pesar de la reserva que se guarda, sábase que el «Barcelona», que debía llegar a Buenos Aires por la noche, llevaba cuatrocientas cajas con fusiles y ametralladoras, que traspasaría a un vapor noruego, suponiéndose que éste las transportaría a puerto rojo español.

Contratorpedero rojo en Casablanca Casablanca, 9.—Ha fondeado en este puerto el contratorpedero rojo español «Almirante Antequera».

Se ignoran los motivos de su arribada.

N. DE LA R.—Con arreglo a los Tratados internacionales, las autoridades francesas deben incautarse del navío e impedir su salida de Casablanca en tanto dure la guerra en España.

Suponemos que ocurrirá lo que con el «Gravina». Las autoridades francesas son modelo de neutralidad.

Coronel de la guardia civil asesinado

La distinguida señora doña Casilda Fontcuberta e hija, que días antes del glorioso movimiento llegaron a esta capital, donde accidentalmente residen, pasan en estos momentos por la gran pena de haber sabido el fallecimiento de su esposo y padre,

don Fulgencio Gómez Carrión, prestigioso coronel de la Guardia civil, que fué asesinado vilmente por la canalla marxista en la ciudad de Málaga, el 20 de Septiembre último.

Sirva de lenitivo a tan distinguida señora e hija el haberse podido comprobar que murió por Dios y por la Patria, al no quererle someter, desde el primer momento, a las imposiciones de los traidores, sufriendo duro martirio, para ser después alevosamente asesinado.

Trimotor rojo derribado en la plays ampudanesa

Perecieron sus tres tripulantes, entre ellos un as de la aviación

Perpignan, 9.—Un caza nacionalista ha derribado a un trimotor rojo, que cayó incendiado en la plays ampudanesa, resultando muertos el piloto y sus dos acompañantes.

El piloto era Ramón Torres, as de la aviación catalana, que el año pasado realizó el vuelo Barcelona-Senegal.

La aviación bombardea el ferrocarril de Valencia a Barcelona

Y otros puntos estratégicos de las comunicaciones por carretera

Valencia.—La aviación nacional ha bombardeado varios pueblos de la línea del ferrocarril de Barcelona, y otros puntos estratégicos de las comunicaciones por carretera. Entre los pueblos que han sido objetivo de los aviones nacionales, figuran: Puig y Puzol, Masamagrel y Puebla de Farnals. Las bombas causaron grandes daños en la línea férrea, destruyendo también un transformador de energía eléctrica.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

La F. A. I. tiene prisionero a Companys en Barcelona. La situación en los territorios rojos

Sevilla, 9 (11 n.)—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, dijo que en la documentación cogida en Málaga en los locales de la Italcable, se encontró un telegrama de los últimos días de la Málaga roja que es todo un poema. Ese telegrama es del cónsul de una nación americana, que pone de manifiesto la manera de vivir en la España roja, donde no hay seguridad ni para las personas ni para las cosas. Esta situación es exactamente la misma que en todas las poblaciones en que gobierna el llamado Gobierno rojo.

En Barcelona, como en toda la zona roja, quien manda es la F. A. I., que tiene prisionero a Companys, porque no es cierto que Companys se haya fugado, a pesar de haberlo comunicado un corresponsal de un periódico inglés. Ya decía yo que no lo creía, y menos cuando vi la noticia lanzada por la F. A. I., que decía: «Que no permitiría que se escapase Companys de Barcelona». Companys ha hablado con los periodistas para que éstos dijese que no era cierta la noticia de su fuga. No pudo llevarla a cabo—dijo el general—por falta de ganas, aunque no fuese más que por reunirse con su hija, que se encuentra en el extranjero con bastantes cientos de miles de pesetas.

Dijo que en todas las poblaciones que tienen o que se encuentran bajo el mando de los rojos, sufren grandes vicisitudes, hambre, miseria, un hambre espantosa, sin carburantes, sin elementos de calefacción, lo que hace pasen un invierno crudísimo. En las calles de Madrid se forman colas de 500 ó 600 personas, y las que las forman se vuelven a sus hogares sin haber conseguido lo que buscan, lo que da lugar a distintas cuestiones que acaban de una manera violenta. También resulta que después de llevar mucho tiempo en las colas, a cada persona la dan un cuarto de kilo de arroz y 100 gramos de pasas.

Algunos días, en lugar de arroz, suelen dar aceite y judías, lo cual quiere decir que la mayor parte de los días tienen que comer el arroz en blanco, y sin manteca. Esta cantidad tan extraordinaria no es sólo para una persona, que es para una familia. De modo que pueden ustedes comprender cómo se encontrarán los pobres madrileños.

Los internacionales, a quienes se les ofreció un gran sueldo y buena alimentación, hoy, se encuentran que no les alimentan ni les pagan, por lo que están deseando encontrar una ocasión para fugar al extranjero.

En Bilbao, sigue la desmoralización, sobre todo después del desastre de Oviedo, para donde salieron varios batallones y allí se han quedado casi todos mordiendo la tierra.

Expresó el general que la aviación sigue actuando con toda actividad, derribando gran número de aparatos

D. Fulgencio Gómez Carrión

Coronel de la Guardia civil

Que falleció vilmente asesinado por las hordas marxistas en Málaga el día 20 de Septiembre próximo pasado

R. I. P.

Su viuda doña Casilda Fontcuberta; hijos don Fulgencio (ausente), doña Casilda y doña María de los Dolores (ausente),

Ruegan a las personas de sus relaciones y amigos, asistan a las misas que se han de celebrar el día 12, a las ocho y media y a las diez, en la parroquia de San Miguel de esta capital, y las que se celebren los días 19 y 20 de cada mes, a las nueve y media de la misma parroquia, que serán aplicadas por sueto de descanso, y eleven una oración a Dios Nuestro Señor por el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El rumor de haber llegado a Barcelona Largo Caballero origina una alteración de orden público

Burgos, 8 (11 n.)—Se sabe que en Barcelona, al esparramarse, a las cuatro de la tarde, la noticia de haber llegado Largo Caballero con los restantes miembros del Gobierno rojo, se formó una manifestación tumultuosa, en la cual se pedía la cabeza del presidente del Consejo de ministros de Valencia. Los manifestantes se dirigieron a la Generalidad, arrojando adoquines contra los balcones del edificio. La Policía dió algunas cargas, sin lograr disolver a la gente soliviantada; pero, momentos después, apareció una ametralladora en uno de los balcones de dicho edificio, y entonces se dispersó la multitud, no sin dejar tras sí algunos muertos y heridos.

Alonso, 15; doña María de Vera Díaz, de Aragoneses, una banda para una iglesia; don Isaac Santos, 20 pesetas; don Mariano Dorda, 5; una sirvienta, 2; don genio Alvaro, 10.

Donativos con destino a Beneficencia de Armuña, 5 pesetas; niños de escuelas de Mozoncillo, 87,75; de las escuelas de Basardilla, 22; Viva Franco, 100.

Donativos con destino a Grupos. Un sargento de la guerra de ba, 5 pesetas.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN

D. Angel Velasco Garza

Que falleció en Segovia el día 11 de Marzo de 1936

A los 23 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (D. E. P.)

Las misas que se digan mañana, día 11, a las ocho, ocho y media y nueve, en la iglesia parroquial de Millán; a la del día 12, a las siete y media, en las Madres Reparadoras (San Clemente), así como el culto del día 13, tarde, en esta iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma y de sus familiares.

Sus afligidos padres don Juan lasco y doña Damiana García; hermanos don Juan Petra y don Juan, y más familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos actos de caridad cristiana por lo que les vivirán muy agradecidos.

Notas del Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil de la provincia ha recibido las siguientes visitas: Fiscal de la Vivienda, alcalde y primer teniente de alcalde de Fuente de Santa Cruz, comisión de Moraleja de Cuéllar, concejal de Abades, alcalde y concejal de Lovings de Cuéllar, capitán de Centuria de Falange Española, señoritas de España Femenina, don Miguel de la Torre Iberna, don Manuel Pérez, Comisión gestora de Sauquillo de Cabezas y alcalde de Navas de Oro.

Donativos

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes:

Con destino a Málaga

Casa Jiménez Rídruejo y Compañía, una caja de galletas y tres botes de salmón; doña Segunda Jiménez, viuda de Rídruejo, una caja de galletas; don Esteban García, 50 pesetas; don Felipe Muñoz, 5; señorita Juanita Segoviana, maestra de Marazoleja, 5; doña Mercedes Atienza, maestra de Carbonero el Mayor, 5; don Camilo Pardo Amegides, 10; Ayuntamiento de Rapariego, 82; don Gabriel Alonso, secretario de Aldeanueva de Pedraza, segunda entrega, 10; don Manuel Monte, 2; don Marcos Lázaro, 10; don Teófilo Anaya, veterinario de Armuña, 5; don Felipe Gómez, 5; don Mariano Bernardo, 5; don Mariano Otero, secretario de Cabañas de Polendos, 5; don Telesforo Otero, secretario de Valdeprados, 5; don Pablo Escolar, de Olombrados, 15; Ayuntamiento de Nieva, 10; don Antonio López, cura párroco de Aldeanueva del Monte, 5; don Mariano Blanco, maestro de Barahona de Fresno, 5; un sargento de la guerra de Cuba, 3; don Ricardo

El incidente por la asistencia de varios embajadores entierro de varios rumanos muertos en España

Bucarest, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado está liquidado el incidente que originado por la asistencia de diplomáticos extranjeros al entierro de voluntarios muertos en España a do de los nacionales.

Se ha demostrado que los embajadores de Inglaterra, Alemania y Portugal concuerrieron a la ceremonia no tomaron parte en la ceremonia. Además no iban uniformados. Su presencia tenía carácter personal, por lo que el Gobierno rumano declara terminado el incidente.

COÑAC CABALLERO El mejor

Un «honorable» venido a morir

Companys expuesto a curiosidad pública en el balcón de la Generalidad

Lisboa, 10 (1 m.)—Desde Barcelona comunican que el presidente de la Generalidad, Luis Companys, permaneció bastante tiempo en el balcón central del edificio, expuesto a la curiosidad pública, para dar cuenta de la información que se le publica en la Prensa extranjera acerca de su supuesta fuga.

CONSULTA Y CLINICA DEL DR. R. SANTOS Y TEMIÑO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS, NARIZ, GARGANTA, OÍDOS Y CIRUGIA De once a una y de cinco a siete CALLE DE COLON, 9, PRINCIPAL, CENTRO TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

Parece que anoche se reunió la Junta de Defensa de Madrid y adoptó acuerdos trascendentales

Se acordó intensificar la evacuación del material y efectuar la retirada general en estos frentes si Valencia no envía urgentemente ayuda eficaz

INFOMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Desde el mismo Madrid la Agencia Havas puede informar al extranjero que los rojos ceden terreno y que abandonan muchas posiciones

"Le Matin" pide al Gobierno francés medidas rigurosas en la frontera ante la posibilidad de que se inicie la desbandada de los comunistas españoles

Nuevos pormenores del avance de ayer

Sevilla, 9.—El impetuoso avance iniciado ayer ha continuado no obstante la inclemencia del tiempo y la lluvia torrencial que hace los caminos casi intransitables. Pero estas grandes dificultades han servido para poner una vez más de manifiesto el temple de las fuerzas nacionales que atacando con ímpetu han puesto al enemigo en franca huida.

El rápido avance de las tres columnas no quiere decir que no han encontrado resistencia, pues el enemigo, aunque tarde, se dio cuenta de la importancia de las posiciones que eran objetivo en el día de hoy de las tropas nacionalistas y pretendieron oponerse al avance.

La resistencia roja se llevó a cabo con grandes contingentes y buen número de carros de asalto rusos y artillería. Nueve trimotores nacionales y una veintena de cazas batieron las posiciones rojas y especialmente los puntos esenciales de su defensa.

Las operaciones de hoy comenzaron con preparación artillera. Una columna se lanzó contra los atrinchamientos de Cogollar. Rota la resistencia entró en juego la Caballería que persiguió a los contingentes rojos expulsados de sus posiciones. Los rojos pudieron convencerse a las 13, pronto de que la resistencia era inaplicable ante aquel «aluvión» de fuerzas y de elementos que se lanzaban impetuosamente contra ellos.

En su consecuencia, los marxistas se retiraron hacia las posiciones de...

La columna del flanco derecho avanzó también apoyada por tanques artilleros, y es la que ha encontrado mayor oposición, pero una vez vencida la resistencia enemiga, avanzó por el Valle del Henares, siguiendo a los rojos que retrocedían en franca huida, dejando en el terreno muchos muertos, heridos y material de guerra. El avance de esta columna es de veinte kilómetros de fondo, y al anochecer había tomado Valdearenas.

La columna motorizada, mientras tanto, siguió el eje de la carretera general de Aragón, ocupando importantes posiciones.

La extensión del frente en que se ha operado hoy nos impide dar con detalle el número de bajas sufridas por el enemigo, pero se sabe que es considerable, según las manifestaciones hechas por los prisioneros.

Estos mismos prisioneros dicen que están todos los marxistas convencidos de que está decidida la suerte de Madrid.

Por otra parte, la elevada moral y el entusiasmo de las fuerzas nacionales hacen presagiar los éxitos más rotundos.

Cuando a primera hora de la noche íbamos conociendo aquí los detalles de la operación, el entusiasmo se desbordaba y era acogida cada noticia con vivas a España y al Ejército.

Los dirigentes de Madrid tienen verdadero pánico al general Queipo de Llano

Avila, 9.—El temporal de nieve y lluvia continúa paralizándolo en este sector.

Aprovechando el temporal, se han pasado a nuestras filas por el sector de la sierra varias familias y algunos milicianos rojos.

Ha llegado también a nuestras posiciones la noticia de que el general Queipo de Llano, que ha conseguido huir de Madrid, dice que por la capital mandaba todavía restos de la columna Mangada, a la que denominan «Codo» por los constantes desastres sufridos.

Otro dato interesante que ha facilitado esta columna es el que se refiere al estado de ánimo de los dirigentes rojos. El general Queipo de Llano es al que temen más de todos los del Ejército nacional, por suponer que cumplirá al entrar en Madrid con el castigo ejemplar de los dirigentes que vienen engañando miserablemente al pueblo madrileño.

Anoche actuó intensamente la aviación en el sector de Jarama, bombardeando las concentraciones rojas que

estaban ocultas en los olivares. Hoy han sido ocupadas por los nacionales las casas del Torcal, en el indicado sector, tras vencer la fuerte resistencia que ofrecieron los bolcheviques, los cuales optaron por abandonarlas ante la presión nacionalista.

Dicen de París

París, 9.—Noticias procedentes de España confirman que los nacionalistas continúan la ofensiva en el frente de Guadalajara. Este avance se simultanea con tanques por el Sur de Madrid y Somosierra, habiendo sido ocupado ayer el pueblo de...

Los pueblos conquistados

Avila, 9.—A la larga lista de los pueblos conquistados ayer y hoy, en el sector de Guadalajara, hay que añadir...

Un telegrama significativo

París, 9.—La Agencia Havas comunica desde Madrid que los milicianos rojos, ante el empuje de los nacionales, se han visto obligados a ceder terreno.

Luis Lucía no ha sido traidor a la causa nacional, dice Gil Robles en una carta a "O'Seculo"

No es cierto que se haya disuelto Acción Popular

Lisboa.—El jefe de la Ceda, don José María Gil Robles, ha dirigido al director del periódico «O Seculo» la siguiente carta:

«En el número de hoy del diario de su digna dirección vienen dos noticias que, en nombre de la verdad, me interesa rectificar. En un telegrama de Perpignan, inserto en la quinta página, al darse la noticia de la detención de un ex ministro de la Ceda, el señor Lucía, se dice que al principio del movimiento, publicó un documento sensacional que impidió el levantamiento de la guarnición de Valencia. Recuerdo que, en efecto, el Gobierno rojo de Valencia (entonces en Madrid) publicó un telegrama que aseguraba haber recibido de Lucía, en el que éste condenaba el movimiento militar. Desde el primer momento hice las necesarias investigaciones y ellas me llevaron al pleno convencimiento de que ese telegrama era falso.

Lucía estaba, antes del movimiento, en constante comunicación, en Valencia, con los elementos militares, a los cuales hizo el ofrecimiento de algunos millares de jóvenes que se presentarían como voluntarios en los cuarteles. Uno de estos jóvenes era su hijo mayor y único varón, que fué fusilado por los rojos en los primeros momentos. Quince días antes del movimiento el señor Bosch y Marín, que había sido subsecretario con Lucía (y que también fué asesinado por los comunistas), me avisó que, con fondos del partido, había comprado una avioneta para llevar de las Baleares a Valencia al general Goded, si a éste se le ordenaba que fuese a aquella ciudad.

Cuando estalló el movimiento Lucía estaba en Valencia. El telegrama fué una falsedad del gobernador civil vil, de acuerdo con el subsecretario de Comunicaciones, señor Varela, perteneciente al partido radical-socialista. Fué una ficción parecida a la que cometió Martínez Barrio cuando dijo, por teléfono, el mismo día 19 de Julio, al gobernador militar de

Informa también que muchas posiciones han sido abandonadas obedeciendo órdenes de retirada cursadas desde la capital de España.

N. DE LA R.—No es preciso encarecer la importancia de este despacho cursado desde el propio Madrid, donde la censura roja se ejerce con verdadera saña.

«Le Matin» previene al Gobierno francés sobre el pánico que puede producirse entre los comunistas españoles

París, 9.—«Le Matin» comenta el avance de los nacionales en el frente de Guadalajara y menciona la desbandada roja iniciada en distintas direcciones.

A este respecto advierte al Gobierno francés acerca del peligro de que ante el creciente pánico los comunistas españoles pretendan atravesar la frontera, lo que de realizarse crearía dificultades sociales en Francia. Pide el periódico que se intensifique la vigilancia en la frontera franco-española.

Málaga que el general Mola se había desligado del movimiento y aceptaba la cartera de Guerra.

Todos los amigos que pudieron huir de Madrid, entre ellos los ex diputados por la región valenciana señores Villalonga, Martí y Alberola, me confirmaron estas noticias. Igualmente las habían confirmado los treinta o cuarenta mil afiliados de la Ceda que fueron asesinados por los rojos en las provincias valencianas.

También he visto en un telegrama, en las últimas noticias y precedente de Avila, la información de que se ha disuelto Acción Popular. La noticia no es exacta. Acción Popular, como todos los partidos políticos, ha suspendido toda actividad política, en cumplimiento del Decreto del Gobierno Nacional de 25 de Septiembre de 1936 y solamente se dedica a servir los intereses de España, dentro del régimen militar. Ahora y siempre, sus milicias están enteramente sometidas al Ejército y su objetivo es sólo pensar en España.»

¿Uno de tantos rumores?

Se atribuye a la F. A. I. el propósito de negociar con el Generalísimo

Lisboa, 9.—La Oficina internacional de la F. A. I. ha enviado emisarios a Francia y a Inglaterra para negociar la paz con el generalísimo Franco.

Manuel Cordero, desvaría

Londres, 9.—Con el pretexto de asistir a un Congreso socialista internacional que empezará mañana su labor, se encuentra en esta capital Manuel Cordero.

Se ha permitido criticar al Comité de no intervención y ha sugerido que Inglaterra debe ayudar al Gobierno de Valencia.

Precisamente ha hecho tal declaración el mismo día en que el órgano del partido laborista inglés, en su editorial, elogia los trabajos de dicho Comité que—dice—ha impedido un conflicto internacional. La disonancia no puede ser más acentuada.

A una pregunta de un repórter contesó Manuel Cordero que existen muchos comunistas en España, y que ese aumento del comunismo en la zona roja se debe a que las democracias europeas no apoyan al Gobierno de Valencia.

Las maniobras de primavera del Ejército inglés

Londres, 9.—Las próximas maniobras de primavera del Ejército inglés tendrán excepcional importancia. Participarán en ellas 50.000 hombres con tanques, con objeto de comprobar si la motorización responde a las exigencias de la guerra moderna.

NUEVO BOMBARDEO DE LAS POSICIONES ROJAS DEL CASCO DE MADRID

Frente de Madrid, 10 (2,30 t.).—Durante la tarde de ayer los aviones nacionales volaron insistentemente sobre la capital y bombardearon los lugares fortificados e importantes concentraciones de la retaguardia roja.

También fueron blanco de la metralla los atrinchamientos del casco de la ciudad.

Frente de Madrid, 10 (2,30 t.).—Circular el rumor de que anoche, a última hora, se reunió la Junta delegada de Defensa para tomar determinaciones urgentes en vista del rápido avance de las fuerzas nacionales en el frente de Guadalajara.

Parece que se tomó el acuerdo de intensificar la evacuación del material de guerra y pedir al Gobierno de Valencia ayuda urgente y eficaz. Si ésta no fuese prestada con la urgencia solicitada, se efectuaría la retirada general en estos frentes.

LO QUE DIJO MIAJA

Frente de Madrid, 10 (1 m.).—El general rojo Miaja, ha leído hoy por «radio» la acostumbrada proclama de los momentos de apuro. Se dirigió especialmente a los combatientes y a los madrileños.

Refiriéndose a la ofensiva nacionalista, dijo que ésta es una farsa de los «fasciosos» y que él no está fracasado.

Terminó diciendo: Aquí me tenéis, siempre en mi puesto, dispuesto a dar presto mi vida por Madrid. ¡Animos, madrileños, que venceremos! (¡Miaja!)

POR OTRA PARTE CONFIRMAN LA PRESION QUE EJERCEN LOS NACIONALES

Frente de Madrid, 10 (2,30 t.).—El parte oficial de los rojos, de anoche, confiesa que los nacionales ejercen gran presión en el frente de Guadalajara, con alarde de material y de fuerzas.

En ese parte no se intenta siquiera tranquilizar a los madrileños con la consabida frase de: «los ataques son rechazados».

Un sensacional invento alemán

Causará una verdadera revolución en la táctica de armamentos

París.—Algunos periódicos profesionales, han dado cuenta de que en el ejército alemán, todos los cañones, incluso los pesados y anti-aéreos, están dotados de un dispositivo especial que permite hacer una puntería exacta en plena noche y en la más perfecta oscuridad.

Dicen que se trata de uno de los últimos y más sensacionales inventos militares de Alemania.

Al decir de esos periódicos franceses, se trata de un dispositivo análogo a un aparato fotográfico puesto sobre el cañón. El punto de mira ha sido sustituido por un reflector, unido por un hilo, a un acumulador.

Agregan que este invento puede causar una verdadera revolución en la técnica moderna de armamentos, colocándolo a Alemania en situación preeminente.

Terminan diciendo que el Gobierno del Reich ha dispuesto y encargado al Instituto de Investigaciones Científicas Militares, para que perfeccione aún más este invento, utilizando los rayos infra-rojos de Jena.

DIPUTACION PROVINCIAL

El señor presidente de la Diputación nos remite nota de la cuenta anual de la Fundación González, que aparece con el siguiente saldo:

Importa el 11.414,09 pesetas. Idem el haber 11.333,84.

Queda, pues, la cantidad de 80,35 pesetas como existencia para el presente año.

REGISTRO CIVIL

DIA 9

Defunciones.

—Gregoria Portal Ayuso, de setenta y siete años; Julián Gómez Escribano, de un año; Brígida Pagasartemudua Barzabal, de ochenta y siete años; Manuel de Diego Duque, de sesenta y cuatro años, y Francisco Herrero López, de veintidós años.

Nacimientos.

—Jaime Redondo de Torres, María Tomasa Rita García López y José Antonio Gozalo García.

Matrimonios.

—Ninguno.

FRENTE DE ASTURIAS

La ocupación de posiciones rojas en el sector de Los Catalanes

Los tanques, por el mal estado del terreno, estuvieron a punto de quedar en poder de nuestras fuerzas. Interesantes detalles del desastre o paso del Nalón por los rojos

Oviedo, 9.—En el ataque a nuestras posiciones de Los Catalanes han participado dos mil quinientos mineros, que utilizaron varios tanques. Estos se desenvolvieron mal por estar reblandecido el terreno y se vieron obligados a interrumpir su marcha.

Los soldados que guarnecen las posiciones nacionalistas de Los Catalanes salieron de las trincheras con el propósito de apoderarse de los carros de asalto, pero desgraciadamente no llegaron a tiempo ya que aquéllos consiguieron desatracarse y retroceder. La infantería roja, ante el contratiempo sufrido por sus tanques, perdió la serenidad, y en lugar de protegerlos emprendió la huida. Nuestras tropas siguieron en su persecución y llegaron a las líneas enemigas, ocupando sin apenas resistencia las posiciones marxistas más próximas a Los Catalanes.

EL DESASTRE SUFRIDO POR LOS ROJOS AL PASAR EL NALÓN

Oviedo, 9.—Se conocen interesantes pormenores del desastre sufrido por los mineros al intentar vadear el río Nalón hace días para atacar por el sector de Grado.

El paso lo hicieron tres mil hombres utilizando grandes barcazas. Los legionarios y los regulares se encargaron de hacer frente a estos efectivos. Cuando la mayor parte de los mineros habían alcanzado la orilla contraria, aquellas fuerzas nacionales los aniquilaron con fuego de ametralladora. La confusión entre los que habían alcanzado la orilla y los que todavía se encontraban en el cauce del río fué indescriptible. Mientras unos trataban de ganar nuevamente la orilla de donde habían partido, otros avanzaban hacia nuestras fuerzas con los brazos en alto después de arrojar al suelo las armas.

Se calculan en mil marxistas los que cayeron abatidos por las ametralladoras y los que perecieron en la corriente del Nalón. El resto, salvo los que se entregaron, lograron huir.

Entre los prisioneros hay muchos nacionalistas vascos. Uno de éstos dijo a un oficial:

—Mátenos usted. Preferimos morir antes que volver a ese infierno. No decimos esto para tratar de conservar la vida. Nos han traído obligados y nos han obligado también a atravesar el río Nalón. En la orilla de donde hemos partido fueron emplazadas algunas ametralladoras y situados bastantes fusileros con orden de disparar contra los que no vadeáramos el cauce.

La limpieza de los alrededores de Peñarroya

Recogida de material de guerra. Numerosos prisioneros

Ampliando la información que publicamos ayer sobre las operaciones de limpieza en la región de Peñarroya, la Agencia Logos comunica desde Sevilla:

«El tiempo en esta zona del territorio liberado es idéntico al que actualmente hay en el Norte de España. Lluvia, niebla, ventisca y frío. Esta ha sido la causa de que algunas operaciones que estaban proyectadas para haberse desarrollado en la semana pasada no hayan podido llevarse a la práctica.

En el día de ayer, aprovechando ligera bonanza, una pequeña columna realizó una operación cuyo principal objeto era limpiar los alrededores de Peñarroya de algunas concentraciones rojas que habían aparecido hace algunos días. Al poco tiempo de ponerse en marcha la citada columna encontró una concentración marxista, que ofreció ligera resistencia. Nuestras tropas, en una maniobra envolvente, infligió a los rojos duro castigo y los puso en precipitada fuga. Tan rápido fué todo que los huídos no tuvieron tiempo para retirar sus muertos y heridos. Entre los primeros que abandonaron las trincheras enemigas había diez y ocho franceses, checoslovacos y rusos. Muchos de los que huyeron, para hacerlo con mayor soltura, arrojaron al suelo las armas, y otros abandonaron las ametralladoras con las que habían hecho frente a las fuerzas nacionalistas.

Hecho el recuento del material de guerra que se recogió en el campo de la lucha, se vió que había cincuenta fusiles, de fabricación modernísima, y gran cantidad de municiones para los mismos; tres ametralladoras de modelo ruso con muchos proyectiles, otros pertrechos de guerra y numerosas cajas que contenían víveres.

Nuestras fuerzas persiguieron a los rojos durante largo trecho y en esta persecución lograron hacer numerosos prisioneros que se precipitaban a tirar las armas y a levantar los brazos para, de esta forma, conservar sus vidas. Al entregarse hacían gestos y pronunciaban frases en distintos idiomas que no eran comprensibles para los soldados que los perseguían.

Terminada la operación con los distintos objetivos señalados por el mando, las tropas nacionales se fortificaron en las posiciones conquistadas al enemigo. Y allí acudieron varios mineros que, por sus rostros famélicos y aspecto extenuado, daban la sensación de que llevaban varios días sin probar alimento alguno. Dijeron que tanto ellos como otros

En Málaga abundan los víveres

La población presenta aspecto normal

Málaga, 10.—Después de tres semanas de régimen nacionalista, ha quedado restablecida la normalidad.

Los tranvías funcionan como en las mejores épocas, y han sido cambiados sus colores por los de la bandera bicolor.

Hay gas suficiente para el alumbrado y las cocinas. Sin embargo, escasea algo el carbón, pero esto no constituye un problema porque el clima primaveral no hace necesaria la calefacción.

Los víveres abundan. Las islas Canarias envían gran cantidad de provisiones, y las han enviado también Navarra, Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca, Cáceres, etc., etc.

Almoneda de todos los enseres de una casa. Razón, Colón, 9, ebanistería.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Tejiño.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA en la seguridad de que ambas cosas han de serle muy productivas en sus negocios.

El Benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra

«Con objeto de evitar que una sistematización de todas las disposiciones que han de constituir la norma jurídica del benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra, provoque, hasta lograr un ordenamiento perfecto, un lapso de tiempo durante el cual se hallen desamparados, y para conseguir, siquiera sea en forma provisional, los fines de asistencia y tutela perseguidos y a que son acreedores los que de manera intensa sufrieron los rigores de la lucha,

Art. 4.º Los sueldos de los «mutilados absolutos» serán compatibles con las pensiones de cruces ganadas en acción de guerra.

Art. 5.º Siendo una de las finalidades de las pensiones con que se incrementan los sueldos, la de que el «mutilado absoluto» perciba la constante asistencia personal que les es imprescindible y considerando esta necesidad más perentoria para aquellos que proceden de las clases de tropa, en la pensión va incluido el salario mínimo que deberá recibir el servidor, fijándose en el de seis pesetas diarias.

DISPONGO.

Artículo primero. Se considerará mutilado absoluto para los efectos de este Decreto a todo individuo perteneciente a los cuadros de los Ejércitos de aire, mar y tierra, y las milicias y a todos cuantos otros, a consecuencia de la actual campaña y prestando servicios de guerra, encomendados por orden superior, fueron mutilados, en cualquiera de las formas que a continuación se expresan:

- a) Ceguera completa de ambos ojos.
b) Mutilación de los dos miembros superiores por cualquiera de sus segmentos.
c) Mutilación de sus miembros inferiores por cualquiera de sus segmentos.
d) Mutilación de una extremidad superior a otra inferior homónimas por cualquiera de sus segmentos.

c) Parálisis definitiva y completa de ambas extremidades superiores o inferiores consecutivas a lesiones traumáticas del cerebro o la médula.

f) Demencia crónica, consecutiva a lesiones traumáticas, de las paredes craneales o del encéfalo.

Art. 2.º Los sueldos que disfrutaban los mutilados absolutos serán los siguientes:

- a) Los generales de división y los de brigada, declarados mutilados absolutos, percibirán el doble sueldo de su empleo, desde que se produjo la mutilación.
b) Los coroneles, tenientes coroneles, comandantes, capitanes y sus asimilados «mutilados absolutos», percibirán el sueldo del empleo inmediato superior al que ostentasen hasta el momento de la mutilación, incrementado con una pensión que llegará a doce mil pesetas anuales disfrutadas en la siguiente forma: seis mil pesetas anuales desde el instante mismo de la mutilación, y las restantes se irán aumentando a sus haberes, por anualidades de mil pesetas, hasta llegar a los seis años al disfrute de la pensión mínima.
c) Los tenientes y alféreces tendrán los mismos derechos que los comprendidos en el apartado anterior, excepto en el incremento de las pensiones que será por anualidades quinientas pesetas completando la pensión máxima a los doce años.

d) Los brigadas percibirán, desde el momento de la mutilación el sueldo de diez mil pesetas anuales, aumentando quinientas pesetas cada año hasta alcanzar un máximo de diez y seis mil pesetas anuales.

Los sargentos percibirán desde el momento de la mutilación el sueldo de nueve mil pesetas anuales, llegando al máximo de quince mil pesetas, en la misma forma.

Los cabos percibirán desde el momento de la mutilación el sueldo de siete mil pesetas anuales, llegando al máximo de trece mil pesetas a los doce años.

Los soldados percibirán en el momento de la mutilación el sueldo de seis mil pesetas anuales, y alcanzarán el máximo de doce mil pesetas a los doce años.

e) Los individuos comprendidos en el artículo primero, no pertenecientes a los cuadros de los Ejércitos del aire, mar y tierra, serán asimilados para el percibo de sus sueldos por «mutilados absolutos» a soldados los menores de treinta años, de treinta y cinco serán considerados como cabos, de treinta y cinco a cuarenta como sargentos, de cuarenta a cuarenta y cinco como brigadas, y de cuarenta y cinco en adelante tendrán la consideración de alféreces.

Art. 3.º Todos los devengos de los «mutilados absolutos» serán «provisionales», hasta ulterior disposición, y serán abonados por las pagadurías o subpagadurías de la División.

Con el fin de obtener la mayor garantía que de este servicio importanísimo es efectivamente prestado, los «mutilados absolutos» que perciban devengos de las categorías de brigada, sargento, cabo y soldado, deberán presentar mensualmente, en la caja por donde perciban sus devengos, certificado expedido por el Alcalde de su domicilio en el que justifique y especifique la persona nombrada libremente por el interesado que le presta servicio de asistencia personal.

En el caso de no presentarse mensualmente dicho certificado, sufrirá el percibidor el descuento correspondiente de ciento ochenta pesetas, que serán reintegradas al Estado.

Art. 6.º Los «mutilados absolutos» a que se refiere el presente Decreto, podrán establecerse libremente y fijar sus residencias en cualquier punto del territorio nacional, zona de soberanía y del Protectorado de Marruecos. Para fijarla o marchar a otros lugares del extranjero, se precisará previa licencia de la Dirección, que se podrá conceder en la forma que se determina en cada caso.

Art. 7.º El Estado proporcionará a los «mutilados absolutos» y en los establecimientos oficiales, asistencia gratuita médica, farmacéutica u ortopédica en su caso.

Art. 8.º Los «mutilados absolutos» podrán usar el título de «Caballero mutilado absoluto de la guerra por la Patria», y tendrán tratamiento inmediato superior al que les correspondiere por sus empleos o sueldos.

(A continuación se indica la tramitación para ser declarado «mutilado absoluto».)

Art. 11. En los presupuestos del Estado se habilitarán los créditos necesarios para llevar a cabo, desde el primer momento, el pago de los devengos a que se refiere este Decreto.

Art. 12. Este Decreto tendrá carácter provisional, sin que en virtud del mismo y al amparo de sus preceptos, puedan alegarse derechos adquiridos.

Dado en Salamanca a 27 de Febrero de 1937.—Francisco Franco.

Suscripción patriótica a favor de los camaradas de F. E. de Málaga

Donativos en metálico
Segovia: Don José Balbás, 4 pesetas; señorita Juanita Monserrat, 2; un falangista enfermo, 1; don Narciso Nart, 5; don Leopoldo Arroyo, 50; don José Rodríguez, 10; don Isabel Nart, 5; don Cándido Cabo, 5; don Mariano de Andrés, 3; don Máximo de Francisco, 2; don Felipe Marazuela, 1; don Gabino Herrero, 5; don Pablo Muñoz Rojo, 0,50; don José González García, 5; don Pedro San José Barahona, 2.

La Higuera: Jefe local, 5 pesetas.
Ituro y Lama: don Celedonio Monterrubio, 5 pesetas; don Juan Alonso, 0,25; don Cesáreo de Frutos, 0,50; don Genaro Pérez, 0,50; don Eduardo Gutiérrez, 0,30; don Manuel Garcimartín, 0,50; doña Justa Tapia, 1; doña María Domínguez, 1; don Segundo Gómez, 3; don Victoriano Domínguez, 1; don Ciriaco Álvarez, 0,50; don Santiago Garcimartín, 2; don Máximo Barreno, 0,50; don Gregorio Monterrubio, 2; don Mariano González, 1; doña Celestina Martín, 1; don Felipe Álvarez, 1; don Apolinar Fernández, 0,50; don Clarcencio Iglesias, 0,50; don Fidel San Miguel, 0,25; don Mariano Garcimartín, 0,25; don Genaro Iglesias, 0,50; don Andrés García, 2; don Efigenio Garcimartín, 1,50; una sirvienta, 0,50; don Honorio Garcimartín, 1; don Cándido Garcimartín, 0,50; don Atilano Fernández, 0,50; don Mariano Portal, 1; don Jonás Rubio, 0,50; don Benjamín Monterrubio, 0,25; don Eufrosio Rubio, 1; don Juan Dimas, 4; don S. Garcimartín, 1; don Urbano García, 1; don Anastasio Iglesias, 0,75; don Victoriano Rodríguez, 0,50; don Vicente Garcimartín, 0,50; don Aniceto Garcimartín, 1; don T. de la Hoz, 0,50; don Victoriano Pérez, 1; don Alejandro Fernández, 2; don Honorio

rato Garcimartín, 2; don Ezequiel Garcimartín Rubio, 1; don Timoteo Fernández, 1; don Juan San Miguel, 5; don Zacarías Gutiérrez, 0,25; don Luciano Pérez, 0,25; otros, 4,05.

Total, 163,10 pesetas.

Donativos en especie
Doña Elena Gozalo de Llorente, queso, tocino y chorizo; don José Cebrán, chocolate; don Esteban Iglesias, chorizos y latas de conservas; señora viuda de Rídruejo, chorizos; señores de la Mora, bacalao y judías.

Hermanidad de San Cosme y San Damián

Inauguración de las conferencias científico-deontológicas reglamentarias

Para cumplir los fines reglamentarios de esta Hermanidad, el viernes, día 12 del corriente, a las cuatro de la tarde y en el salón de actos del Palacio Episcopal, se celebrará la sesión inaugural, presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo y en la que, después de solemne reserva en la capilla, disertará el ilustre catedrático de la Universidad Central, doctor Zamarrigo, sobre el tema «Estudio de la lactancia mercenaria desde el punto de vista médico-social».

Se ruega la puntual asistencia de todos los hermanos a esta sesión, que será pública, y a la que se invita muy especialmente a las madres de familia.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo dirigirá también la palabra a los asistentes al acto.

La quinta compañía de las milicias de la J. A. P. salmantina felicitada por el Alto Mando militar

Con motivo de la ocupación de La Atalaya en Robledo de Chavela
La J. A. P. de Salamanca ha recibido el siguiente telegrama oficial: «Gobierno Militar de la provincia. (Salamanca).—Salamanca, a 2 de Marzo de 1937.

El general gobernador militar al comandante jefe de las milicias voluntarias.—Plaza.

El excelentísimo señor general del Cuerpo del Ejército de Madrid, en telegrama por correo de 27 del mes anterior, me dice: «Para conocimiento y satisfacción de la Jefatura de milicias de la J. A. P. de esa provincia, remito a vuestra excelencia copia del primer párrafo de la orden general de la División de Avila, correspondiente al día 17 de Febrero de 1937.

Lo que traslado a usted para conocimiento y efectos, así como para satisfacción de todas las milicias, por la distinción merecida.—El gobernador militar, García Alvarez.»

Copia del párrafo que se cita
«Con motivo de las operaciones realizadas los días 15 y 16 de Febrero para castigo del enemigo, que había atacado a nuestras posiciones de La Atalaya, en el subsector de Robledo de Chavela, me es grato señalar y hacer presente lo altamente satisficido que he quedado de la brillante actuación de la 5.ª compañía de la J. A. P. de Salamanca, que rápidamente acudió el primer día a apoyar a sus compañeros, teniendo que atravesar el río Cofio con agua hasta más de la cintura, a pesar de lo cual llegó hasta casi la misma cresta del monte, donde se sostuvo toda la noche, y por la bravura demostrada en el ataque del enemigo realizado al día siguiente.—Valladolid, 17 de Febrero de 1937.—Hay un sello en tinta que dice: «Cuerpo del

Ejército de Madrid.—Estado Mayor.»

Como ampliación de esta felicitación, que demuestra oficialmente la valiente actuación de los «Cruces Negras» de Salamanca, podemos decir que en esta operación cogieron al enemigo diecinueve lanzabombas, numerosos fusiles checoslovacos y gran cantidad de municiones y bombas de mano. Cogieron prisioneros a un sargento de milicias y tres milicianos más.

El alférez comandante de esta 5.ª compañía de la J. A. P. de Salamanca, don Manuel Martín González, fué citado como distinguido en la orden general del Ejército del Norte, correspondiente al día 24 de Febrero último, por su heroica actuación en dichas operaciones.

(Sección técnica de Prensa y Propaganda de las milicias de la J. A. P.)

Entronización del Corazón de Jesús en los Ayuntamientos de la provincia

Nuestros corresponsales en Navas de Oro y Fresno de Cantespino nos participan que se ha llevado a cabo la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los Ayuntamientos de los pueblos de referencia. Esos actos se celebraron con gran solemnidad y esplendor, asistiendo las autoridades civiles y eclesiásticas, los niños de las escuelas nacionales y numeroso público.

Ecos de la provincia

La Losa

Funerales por el alma de un soldado
Se han oficiado en esta iglesia parroquial solemnes honras fúnebres, aplicadas por el alma del hijo de este pueblo Domiciano Aparicio, sargento de la Escuela Automovilista de Segovia, muerto por Dios y por la Patria.

A este acto religioso acudieron muchas personas devotas de este vecindario y de los limítrofes.

En la presidencia del duelo figuraban los padres del finado y la restante familia de éste; una representación del Ayuntamiento y los grupos de niños y niñas de las escuelas, con sus maestros y provistos de banderas nacionales.

Corresponsal 4-3-937.

Valle de Tabladillo

Función teatral

El día 7 de este mes hubo una función teatral, en la que tomaron parte los jóvenes aficionados de este pueblo.

Se verificó en el salón de sesiones del Ayuntamiento, poniéndose en escena el drama en tres actos «La tía de Carlos», terminando con unas interpretaciones de la zarzuela «Agua, azucarillos y aguardientes». Fué muy aplaudido el coro de barquilleros.

Antes de dar comienzo la función, el joven de esta localidad Juan Gil de Frutos recitó dos poesías dedicadas a España, que cosecharon muchos aplausos. A continuación se interpretó el Himno nacional por el coro de cantores, que fué escuchado en pie. También se cantaron otros himnos patrióticos.

Reciban nuestra felicitación los intérpretes de las obras representadas, por el éxito obtenido. La recaudación se ha entregado al gobernador con destino a las fuerzas combatientes.

Corresponsal 9-3-937.

Vendo carro machos, seminuevo; tarantana medio uso. Para tratar, Valeriano Galán, en Juarros Voltoya.

EL POETA RAFAEL ALBERTI EN MOSCÚ

Había en Madrid un poeta de estro y mentores del comunismo español, muy moderno que formaba en las filas vanguardistas. Se llama Rafael Alberti. Era muy conocido ahora, más que cuando escribía en «La Revista de Occidente», en la que le dió a luz el filósofo Ortega y Gasset.

Se ocupaban mucho de él, principalmente la Prensa izquierdista, más que por su arte, porque era el número obligado en todos los actos públicos aparados por el Frente Popular. Ya se sabía: al final de todas las fiestas organizadas por las masas marxistas, no faltaban unas estrofas eufóricas, leídas por ese cultivador de las musas, en las que se ensalzaban la efervescencias proletarias con marcados acentos bolcheviques.

Pues bien; Rafael Alberti que, con Luis de Tapia, se adueñó del título de poeta del pueblo, aunque, en honor a la verdad, el primero de trovador excelente tiene mucho y el segundo de esa modalidad no posee nada, lleno de miedo quizá ante la próxima conquista de Madrid por las tropas nacionales, ha huido de la urbe testigo de sus revolucionarios versos y se refugia, no en París, como tantos otros dirigentes gueses!...

Cooperativa Electra Segoviana

Durante la presente semana se procederá al pago de los bonos de cooperación y dividendos de las acciones en la siguiente forma:

- BONOS DE COOPERACION
Lunes y martes, de tres a seis de la tarde.
DIVIDENDOS DE ACCIONES (Cupón número 9)
Jueves y viernes, de tres a seis de la tarde.
Segovia, 3 de Marzo de 1937.—Por el Consejo de Administración, presidente, Benito de Castro.

SEGOVIA RELIGIOSO ALCALDIA DE SEGOVIA

Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, en sesión celebrada el día 10 de Noviembre último acordó, por unanimidad, enajenar mediante subasta pública de su propiedad sito en la calle de la Hoya, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de ochenta y dos pesetas y seis céntimos (82,06 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante, con ejercicio del Colegiado de esta ciudad, consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de veinticinco pesetas (25 pesetas) en Depósito municipal o en la Caja General de depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes al arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 11 de Marzo próximo, a las doce de su mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o quien fuere teniente de alcalde en calidad de sustituto, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 1924. Las proposiciones presentarán durante media hora, acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segoviano de Secretaría, durante los días laborables y horas de oficina que median la tarde y el remate.

Segovia, 9 de Febrero de 1937.—alcalde, A. REGUERA.

MODELO DE PROPOSICION

Deberá extenderse en papel timbrado del Estado, clase sexta, y al presentarse llevará escrito lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta de un sitio en la calle de la Hoya. Don..... vecino de.....»

«teravdo del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» correspondiente al día.....» «que publica la subasta para enajenación del solar sito en la calle de la Hoya y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de..... (en letra) pesetas. (Firma y fecha del proponente).

SU RADIO

únicamente se le arreglarán en «ELECTRON» Juan Bravo, núm. 52, principal Segovia

OCASION

Habiendo recibido un vagón de carbón clase superior, garantizado y precio económico, propio para cocinas, estufas, máquinas de vapor, lo ofrezco en los macacos de ferretería y hierros en Terrano, de Emilio Hernando.

Arriando 216 ovejas merinas, de diferentes edades, en Terrano, Pablo Pascual.

Practicante de farmacia se ofrece para el servicio en la farmacia de Llovet, Escuderos, 4, Segovia. Dirigirse a dicho señor.

Pérdida 24 Febrero quedó olvidado el coche línea Berical o el Porvenir pieza tela marca «Angelina» El que la recogió debe entregarla barata a Ille Fernán García, 13.

Pérdida de portamonedas de plata el domingo, desde el Ayuntamiento de Tejadilla. Rúgase devolución en esta Administración. Se gratifica.

Vendo vaca suiza, recién parida y otra cruzada, criando, que vale para el trabajo. Para tratar, Felipe Lobo, en Cantalejo.

Ama de cría de treinta y cuatro años, leche de buena calidad, en la casa. Razón, en Cantalejo.

En familia honrada, admitiendo dos o tres huéspedes, pensión económica, o alquiler para mas para dormir. San Justo, 1, Segovia.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, núm. 88

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

¿Un coñac? 3 cepas DOMECC